

Praha, dne 11. 4. 2018
Č.j.: 002145/18/ČIA/700

Vážená paní, vážený pane,

Dovolte mi, abych vás informoval o výsledcích jednání Technické komise ČIA pro oblast svařování (za účasti odborných posuzovatelů a zástupců zainteresovaných stran pro tuto oblast) a konzultací s EA Certification Committee (vyjádření potvrzeno zástupcem sekretariátu EWF/IIW-IAB). Níže uvedené závěry budou od 1. května 2018 využívány při posuzování certifikačních orgánů (certifikační orgány certifikující osoby, produkty i systémy managementu) a inspekčních orgánů.

Výsledky lze shrnout následujícím způsobem:

- A. Pro certifikaci svářečů (COP) může být využit jak dokument WPS tak i pWPS.
- B. Na certifikátu musí být jednoznačně uveden dokument, který byl v procesu certifikace využit, tj. byla-li zkouška provedena podle pWPS, pak bude obsahovat odkaz na pWPS, v případě použití WPS bude uveden odkaz na WPS. Situace, kdy zkouška proběhla podle pWPS a na certifikátu je uveden dokument WPS není akceptovatelná.
- C. Ať už se certifikát odkazuje na pWPS nebo WPS, vždy musí být uveden jednoznačný odkaz zajišťující zpětnou sledovatelnost. Z certifikátu musí být jednoznačné, zda byl použit pWPS nebo WPS. Z tohoto důvodu není možné uvést odkaz na použitý dokument například pouze formou „pWPS/WPS“. Akceptovatelné je například „pWPS /WPS: (nehodící se škrtně)“ a to včetně jednoznačné identifikace použitého dokumentu. Je třeba zdůraznit, že v případě využití dalších norem v procesu certifikace pracovníků mohou tyto normy obsahovat další požadavky na obsah certifikátů (např. ČSN EN 12732+A1:2014).
- D. S ohledem na konkrétní činnost výrobní organizace a využívané normy (např. ČSN EN 12732+A1:2014) nebo specifické požadavky zákazníka je na výrobní společnosti (jejím svářecím dozoru), zda takový certifikát přijme nebo požádá o další zkoušky/prověření svářeče.

Zápis z jednání TK pro oblast svařování společně s vyjádřením EA Certification Committee je k dispozici na webových stránkách ČIA.

S pozdravem

Mgr. Dušan Vácha

ředitel odboru certifikačních a inspekčních orgánů

